

柴达木日报

蒙古文

藏文

2022 年 2 月 22 日

星期二

农历壬寅年正月廿二



为全面建设社会主义现代化新海西贡献人民政协智慧和力量 州政协十四届二次会议开幕

王定邦才让太乔亚群等到会祝贺

李科加作政协常委会工作报告 张永庆主持 李增武作提案工作情况报告



图为大会现场。

记者 郭曲太 摄

州领导看望 州人大代表和政协委员

本报讯(记者 赵伟伟 范宗文 通讯员 马丽娜)2月21日,州委书记王定邦,州人大常委会主任才让太,州政协副主席李科加看望了参加州十五届人大二次会议的代表和州政协十四届二次会议的委员,对全体代表委员一直以来积极履职尽责、民主监督、参政议政,为促进海西经济社会各项事业发展作出的贡献表示感谢。

王定邦指出,此次两会是在全州上下深入学习贯彻党的十九届六中全会、省委十三届十一次全会和州委十三届二次会议精神的重要时刻召开的一次会议,是全州人民政治生活中的一件大事。各位代表、委员是来自全州各行业、各领域的优秀代表。

州人大常委会召开会议

本报讯(记者 才格增 青普力)2月20日上午,州人大常委会第四次会议在德令哈召开。州人大常委会主任才让太,副主任李元兴、赵永寿、斯琴夫、赵秀丽、焦胜章及委员共32人出席会议,符合法定人数。

会议听取了关于州十五届人大二次会议筹备工作情况的汇报、关于个别代表的代表资格审查报告。

会议审议表决通过了《海西蒙古族藏族自治州施行<中华人民共和国民法典>结婚年龄的变通规定(草案)》、州十五届人大二次会议议程(草案)、日程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、主席团常务主席名单(草案)、执行主席分组名单(草案)、副秘书长名单(草案)、选举办法(草案);审

表,肩负着全州人民的期盼和重托,使命光荣,责任重大,希望大家珍惜荣誉、履职尽责,集中精力开好会,审议好有关工作报告,多建睿智之言、多献务实之策,以高度的政治自觉和饱满的政治热情完成好大会各项议程,努力把这次会议开成一次团结拼搏、鼓劲奋进的大会。同时,要严守会风会纪,严格遵守会议各项纪律,按时参加各项会议活动,确保大会有序召开。

代表、委员们纷纷表示,将严格遵守大会各项纪律,一定认真履职尽责,积极献计献策,圆满完成各项任务,绝不辜负全州各族干部群众的期望和重托,努力为全面建设社会主义现代化新海西贡献更大智慧和力量。

议表决通过了补选州十五届人大有关专门委员会主任委员人选通过办法(草案),州十五届人大二次会议表决议案的办法(草案)、主席团关于代表提出议案截止时间的决定(草案)、议案审查委员会组成人员名单(草案)、列席人员名单(草案);审议表决通过了州人大常委会工作报告(审议稿)、州十五届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告(草案)、州人大常委会关于接受阳耀东同志辞去州十五届人大常委会秘书长职务请求的决定(草案)、州人大常委会关于接受赵宏升同志辞去州十五届人大社会建设委员会主任委员职务请求的决定(草案)、有关人事事项。

第二期海西人大代表论坛开讲

本报讯(记者 浩尔娃 尔藏)2月20日,第二期海西人大代表论坛开讲。州人大常委会主任才让太,副主任李元兴、赵永寿、斯琴夫、赵秀丽、焦胜章,州副州长胡颖琦参加论坛。

才让太指出,提高代表论坛举办质量,就要围绕社会热点难点和人民群众急难愁盼问题履职建言,更好地推动政府工作。要在柴达木藜麦品牌打造、产业开发、示范和推广新型绿色生产、精深加工等技术和产业融合发展上下功夫,促进藜麦产业可持续绿色发展,改善农民生活水平。对于特色优势产业,政府及其有关部门要从政策、资金、技术等方面加快制定完善扶持政策,切实支持和促进藜麦产业不断发展。要积极吸纳代表所提的意见建议,进一步深入人

析和研究我州打造绿色有机农畜产品输出地的思路举措和方法路径,为发挥藜麦产业独特优势,壮大海西特色经济产业夯实基础。

此次论坛旨在进一步发挥广大代表专业优势和工作优势,激发代表履职热情,强化人大代表知情知政,达到共同学习、共同思考、共同提高的目的,从而不断提高人大代表管理国家事务和参与全州经济社会发展的能力和水平。三江沃土生态农业科技有限公司负责人围绕《发挥藜麦产业独特优势 不断壮大海西特色经济产业》作了主题演讲。随后,格尔木、德令哈市、都兰县从事藜麦产业的企业负责人围绕主题作了专题发言。

州两会中共党员大会召开

本报讯(记者 马春香)2月21日,州两会中共党员大会召开。州委书记王定邦出席大会并讲话,州委副书记、德令哈市委书记张纳军主持。

王定邦指出,召开党员大会旨在进一步统一思想,凝聚共识,充分发挥党员代表、委员及列席同志的先锋模范和示范带头作用,团结带领全体人大代表和政协委员,集中精力履好职、开好会,圆满完成州两会的各项任务,确保会议圆满成功。

王定邦要求,要统一思想认识,在提高政治站位上作示范当表率。要突出党员意识,切实提高政治站位,突出政治首位,带头讲政治、讲大局、讲党性,不负重托、不辱使命,团结和引导全体代表、委员,以高度的政治自觉和良好的精神状态开好两会,贯彻落实好组织意图,研究谋划好发展蓝图,共同完成会议的各项任务。

王定邦强调,要强化政治担当,在贯彻党的主张上作示范当表率。大会临时党组要切实加强对大会的领导,重大问题及时向州委报告请示。各临时党支部要充分发挥政治引领作用,成为会议中贯彻党的路线方针政策、实现组织意图的坚强堡垒。

“通过大会秘书处、各工作组的共同努力,大会各项筹备工作已准备就绪,我们将按照有关要求做好各项服务和保障工作。”州人大常委会工作人员霍永程说。

会前,许多代表投入大量时间和精力,深入基层一线走访调研,广泛听取意见和建议,准备了不少反映民生、民情的建议和议案。

州人大代表、都兰县宗加镇阿斯林村党支部书记哈西何说:“作为人大代表,在接下来几天的会议中,我将履职尽责,结合村情和乡村振兴战略,争取提出更多更好的建议。”

谈发展满怀信心,话未来积极建言。代表们纷纷表示,在接下来的几天里,将把基层的声音、群众的心声带到会上,以饱满的热情和昂扬的精神,切实履行好人大代表的神圣职责,共商海西发展大计,共绘未来美好蓝图。



发挥专门协商机构作用,人民政协各项工作取得了新成绩,为海西改革发展稳定贡献了智慧和力量。

李科加从四个方面全面系统地总结了过去一年的工作。他指出,突出党的建设,共同思想政治基础进一步夯实;坚持围绕中心,助推高质量发展的作用充分彰显;聚焦履职合力,不断在凝聚共识上作出新贡献;强化责任担当,在队伍建设上持续聚力。

李科加指出,2022年是党的二十大召开之年,是实施“十四五”规划的关键之年,也是推进海西现代化建设的重要一年,做好人民政协工作意义重大。州政协及其常委会工作的总体要求是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共海西州委的坚强领导下,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面落实州第十三次党代会部署要求,弘扬伟大建党精神,突出团结和民主两大主题,践行全过程人民民主,围绕全州工作大局,开展“市县政协工作规范年”活动,履行政治协商、民主监督、参政议政,更好凝聚共识,为打造生态文明高地、建设产业“四地”、实施“一优两高”、践行“四州战略”、全面建设社会主义现代化新海西贡献人民政协智慧和力量。

李科加在报告中提出了今年的四项重点工作。一是着力强化党对政协工作全面领导;二是始终聚焦全州中心工作协商议政;三是认真做好凝聚共识促进团结工作;四是持续推进政协工作高质量发展。

(下转三版)

各位临时党支部书记要以身作则、率先垂范,高效组织好本团本组的各项活动,圆满完成会议预定的各项任务。各位代表和委员要充分发挥共产党员的先锋模范作用,带头参加会议安排的各项活动,履行好共产党员和人大代表、政协委员的职责,以自己的模范行动去影响、引导党外代表和委员,共同完成会议的各项任务。要积极履职尽责,在充分发挥作用上作示范当表率。要带头审议好各类报告,全面客观地分析州人大、州政府、州政协和法检两院的工作,多提建设性意见,讨论和审议好两会各项工作报告,确保会议作出的各项决定全面贯彻州委十三届二次全会精神,提出的各项目标任务、发展措施和重点工作符合海西实际、符合全州各族人民的意愿。要带头完成好选举任务。严格遵守党的组织原则和纪律,认真履行宪法和法律赋予的职责和权利,投好自己神圣一票,圆满完成各项选举任务。

要带头维护会风会纪。进一步强化组织纪律观念,模范执行大会各项工作纪律和程序,带头按时参加各项会议活动,集中精力开好会议,共同把这次两会开成民主团结、求真务实、与时俱进、鼓舞人心、催人奋进的大会。

企业开启复工复产潮 奋力冲刺首季“开门红”

两会特稿

(详见二版)

两会议程

2022 年 2 月 22 日

星期二

州十五届人大二次会议

9:00: 开幕大会
11:00: 分团审议
15:00: 分团审议

州政协十四届二次会议

9:00: 列席州十五届人大二次会议开幕大会
11:00: 分组讨论
15:00: 第二次大会

值班编委 / 许正昭 责编 / 马兰花 版式 / 谢雅琴